



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ**

**Ταχ. Δνση** : Δημοκρατίας 27  
                  : Διοικητήριο  
                  : 501 31 Κοζάνη  
**Τηλέφωνο** : 2461351486  
                  : 24613 51211  
**e-mail** : [k.adamidou@pdm.gov.gr](mailto:k.adamidou@pdm.gov.gr)  
              : [f.tsiolaki@pdm.gov.gr](mailto:f.tsiolaki@pdm.gov.gr)

**ΕΚΘΕΣΗ ΑΥΤΟΨΙΑΣ**

*(βάση του Ν. 1650/86 όπως ισχύει και της Υ.Α. αριθμ. οικ. ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/22036/219/2024 (ΦΕΚ 1530 Β'))*

**Ελεγχόμενη δραστηριότητα: Εγκατάσταση τροφοδοσίας γεωργικών ψεκαστήρων με νερό του αρδευτικού δικτύου ΤΟΕΒ Μεσόβουνου και του υδρευτικού δικτύου ύδρευσης του οικισμού.**

**Ημερομηνία ελέγχου: 28-5-2024**

**A. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ**

<b>ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ/ ΕΡΓΟΥ</b>	Εγκατάσταση τροφοδοσίας γεωργικών ψεκαστήρων με νερό του αρδευτικού δικτύου ΤΟΕΒ Μεσόβουνου και του υδρευτικού δικτύου ύδρευσης του οικισμού.		
<b>ΕΙΔΟΣ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ</b>	Ξέπλυμα γεωργικών ψεκαστήρων σε αυθαίρετη κατασκευή και επιβάρυνση αγρού με φυτοφάρμακα και νερά.		
<b>ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	<b>Περιφέρεια:</b>	Δυτικής Μακεδονίας	
	<b>Περιφερειακή Ενότητα :</b>	Κοζάνης	
	<b>Δήμος:</b>	Εορδαίας	
	<b>Δημοτική Ενότητα:</b>	Βερμίου	
	<b>Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα:</b>	Μεσόβουνου	
	<b>Τοπωνύμιο:</b>		
<b>Συντεταγμένες κατά ΕΓΣΑ 87:</b>	X: 315.974	Y: 4.499.442	

**B. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ**

<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ</b>	ΥΠΠΑΤ
<b>ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΣΗΣ</b>	ΤΟΕΒ Μεσόβουνου, ΔΕΥΑ Εορδαίας
<b>ΝΟΜΙΜΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ</b>	Πρόεδρος του ΤΟΕΒ, Πρόεδρος της ΔΕΥΑ Εορδαίας

**Γ. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ**

<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ &amp; ΩΡΑ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	28-5-2024 / 11:00		
<b>ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	<b>Τακτικός</b> <input type="checkbox"/>	<b>Έκτακτος</b> <input checked="" type="checkbox"/>	
	<b>Μερικός</b> <input checked="" type="checkbox"/>	<b>Συνολικός</b> <input type="checkbox"/>	<b>Συμπληρωματικός</b> <input type="checkbox"/>
<b>ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	Η από 1-5-2024 (αρ. πρωτ. εισερχομένου στην Υπηρεσία μας 71446/1-5-2024) καταγγελία ιδιώτη.		
<b>ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΛΕΓΚΤΩΝ/ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ</b>	<b>1. Καλλιόπη Αδαμίδου</b> , Γεωλόγος με Α' βαθμό Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Διαχείρισης Υδατικών Πόρων Δ/σης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού. <b>2. Φωτεινή Τσιολάκη</b> , Περιβαλλοντολόγος με Α' βαθμό. Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Π.Ε. Κοζάνης Δ/σης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού.		

**Δ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Η ελεγχόμενη δραστηριότητα, ως μεμονωμένο έργο, δεν περιλαμβάνεται στους πίνακες των παραρτημάτων της Υ.Α. Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21-2-2022 (ΦΕΚ 841 Β'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και κατά συνέπεια δεν υπόκειται δε περιβαλλοντική αδειοδότηση ή λήψη Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων (ΠΠΔ), με την επιφύλαξη των διατάξεων της παρ.6 του άρθρου 1 του Ν.4014/2011.

**Ε: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ****Ε1: Θέση και έκταση του χώρου και πρόσβαση σε αυτόν**

Η εγκατάσταση βρίσκεται σε χέρσο κοινόχρηστο αγροτεμάχιο με ΚΑΕΚ 270790918001 και έκταση 597τ.μ. Σύμφωνα με το απόσπασμα κτηματολογικού πίνακα διανομής του αγροκτήματος Μεσοβούνου, Αναμόρφωση 1972, και το χάρτη θέασης του Κτηματολογίου (εικόνα 1), το εν λόγω αγροτεμάχιο συνορεύει με δρόμο στη βόρεια και τη δυτική πλευρά του και με δασική έκταση νότια, νοτιοανατολικά.



Εικόνα 1. Απόσπασμα χάρτη Κτηματολογίου  
– Θέση ελεγχόμενου χώρου

## **Ε2: Χρήσεις γης και καθεστώς προστασίας**

<b>Καθεστώς προστασίας</b>			
<b>Ο χώρος ελέγχου ή μέρος αυτού βρίσκεται:</b>			
Εντός/εκτός σχεδίου ή ορίων οικισμών	Εντός <input type="checkbox"/>	Εκτός <input checked="" type="checkbox"/>	
Εντός περιοχής του Δικτύου Natura 2000:	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>	
Σε περιοχή που εμπίπτει στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας;	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>	
Εντός καταφυγίου άγριας ζωής;	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>	
Εντός ΓΠΣ, ΣΧΟΑΠ κ.λπ.	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>	
Άλλο:			
<b>Χρήσεις γης:</b>			
Χέρσο κοινόχρηστο, ακάλυπτη έκταση σύμφωνα με το Κτηματολόγιο.			

### **ΣΤ. ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΥΤΟΨΙΑ**

Στο ανωτέρω αναφερόμενο αγροτεμάχιο με κεντρικές συντεταγμένες Χ: 315.974, Υ: 4.499.442 υφίσταται εγκατάσταση δύο κρεμαστών κρουνών, για την παροχή σε νερό των δεξαμενών γεωργικών ψεκαστήρων, και η οποία εδράζει σετσιμεντένια βάση. Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε ότι ο ένας κρουνός είχε διαρροή νερού, με αποτέλεσμα την επιφανειακή απορροή του προς το δρόμο, στη δυτική πλευρά του αγροτεμαχίου, δημιουργώντας λιμνάζουσες συνθήκες και λάσπη. Ο δρόμος αυτός στη δυτική πλευρά δεν είναι διαμορφωμένος και είναι καλυμμένος από χόρτα, καλαμιές.

Σε απόσταση 250μ στα Α-ΝΑ της εγκατάστασης, εντός περιφραγμένου χώρου, υφίσταται ανοιχτή δεξαμενή χωρητικότητας περίπου 100-120κ.μ και η οποία, σύμφωνα με δήλωση του Προέδρου του ΤΟΕΒ, παρέχει το νερό στην εγκατάσταση των κρουνών μέσω υπόγειου αγωγού αγωγό Φ 90 και τροφοδοτείται τόσο από το αρδευτικό δίκτυο του ΤΟΕΒ όσο και από το δίκτυο ύδρευσης του οικισμού Μεσόβουνου. Επίσης δήλωσε ότι η όλη εγκατάσταση είναι κατασκευασμένη από το 1970.

Κατά τον έλεγχο δε διαπιστώθηκε χρήση του νερού της εγκατάστασης για πλύσιμο ψεκαστήρων ή άλλων αγροτικών μηχανημάτων.

### **Ζ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Κατά τον έλεγχο δε διαπιστώθηκαν παραβάσεις ή ρύπανση του περιβάλλοντος από τη λειτουργία της συγκεκριμένης εγκατάστασης.

### **Η. ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ**

Να γίνει άμεσα η αποκατάσταση της διαρροής νερού του ενός κρουνού και να εξασφαλιστεί ότι σε καμία περίπτωση, , δεν θα γίνεται χρήση για ξέπλυμα των δεξαμενών, πλύσιμο γεωργικών ελκυστήρων, λοιπών αγροτικών μηχανημάτων, αυτοκινήτων κ.ά. με κίνδυνο πάντα τη διαφυγή των φυτοφαρμάκων και υποβάθμιση των όμορων ιδιοκτησιών.

Για το σκοπό αυτό ο ΤΟΕΒ Μεσόβουνου και η ΔΕΥΑ Εορδαίας, ως υπεύθυνοι φορείς διαχείρισης των δύο δικτύων (άρδευσης και ύδρευσης αντίστοιχα), οφείλουν να προβούν στις ενδεδειγμένες ενέργειες ελέγχου και απαγόρευσης της παροχής του νερού για ξέπλυμα και πλύσιμο στη συγκεκριμένη εγκατάσταση.

Να καθαριστεί ο χώρος από τα χόρτα και τις καλαμιές, να παραμένει πάντα καθαρός και να αποτρέπεται ο σχηματισμός λιμναζόντων υδάτων.

Η Υπηρεσία μας επιφυλάσσεται για την εκ νέου διενέργεια Περιβαλλοντικής Επιθεώρησης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν. 4014/2011 όπως ισχύει. Σε περίπτωση διαπίστωσης ελλείψεων συμμόρφωσης ή παραβάσεων της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας, θα ακολουθηθεί η διαδικασία επιβολής διοικητικών κυρώσεων, στους υπαίτιους.

Επισημαίνουμε ότι η απαλλαγή από τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης της εγκατάστασης που ελέγχθηκε, δεν απαλλάσσει τους υπεύθυνους, ήτοι τον ΤΟΕΒ Μεσόβουνου και τη ΔΕΥΑ Εορδαίας από την υποχρέωση άλλων αδειοδοτήσεων για την έκδοση των οποίων θα πρέπει να μεριμνήσουν άμεσα.

Η παρούσα έκθεση αυτοψίας επέχει θέση **Οριστικής Έκθεσης Ελέγχου** και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν. 4014/2011.

## Οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού

**1. Καλλιόπη Αδαμίδου**

**2. Φωτεινή Τσιολάκη**